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Η Πρωτοχρονιά στην Ιερά Μητρόπολη Κορίνθου
Μητροπολιτικό Έργο / Ι.Μ. Κορίνθου, Σικυώνος, Ζεμενού, Ταρσού και Πολυφέγγους

Σύμφωνα με την «τάξη», που εδώ και χρόνια έχει καθιερώσει ο 
Σεβασμιώτατος Μητροπολίτης κ. Διονύσιος, την Πρωτοχρονιά 
στον Καθεδρικό Ι. Ναό του Αγίου Αποστόλου Παύλου Κορίνθου 
τελέσθηκε Ι. Αγρυπνία, στην οποία προέστη ο Θεοφιλέστατος 
Πρωτοσύγκελλος και Βοηθός Επίσκοπος της Ι. Μητροπόλεως ο 
Κεγχρεών κ. Αγάπιος.

Μετά του Θεοφιλεστάτου συλλειτούργησαν οι Αιδες/τοι Πρωτοπρεσβύτεροι π. 
Παναγιώτης Μαυραγάνης, Ιερατικώς Προϊστάμενος του Ι. Ναού Απ. Παύλου και 
Αρχιερατικός Επίτροπος Κορίνθου – Λουτρακίου, π. Αθανάσιος Κοντογιάννης, 
Εφημέριος του ιδίου Ι. Ναού, οι Ευλαβέστατοι Διάκονοι π. Χρήστος Χίλιας και π. 
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Άγγελος Σαλάτας, ενώ κατά τη διάρκεια του Μεγάλου Εσπερινού της Αγρυπνίας 
παρέστη και ο Αιδεσ. Οικονόμος – Σταυροφόρος π. Δημήτριος Σουσούνης, 
Εφημέριος Ι. Ναού Τιμίου Προδρόμου Λουτρακίου.

Μετά το πέρας της Θ. Λειτουργίας του Μ. Βασιλείου ο άγιος Κεγχρεών ευλόγησε 
«τους πλακούντας» που προσεφέρθησαν εις τιμήν του εορταζομένου Αγίου 
Ιεράρχου της Καισαρείας της Καππαδοκίας και οι οποίοι διανεμήθηκαν στο 
πολυπληθές Εκκλησίασμα.

Ο Θεοφιλέστατος πριν την απόλυση της Ι. Αγρυπνίας απηύθυνε ευχές εκ 
προσώπου του Σεβασμιωτάτου Μητροπολίτου κ. Διονυσίου στους 
Πιστούς για «καλή και ευλογημένη χρονιά», ενώ τόνισε ότι ο χρόνος είναι 
προϊόν της δημιουργικής δύναμης του Θεού, στον οποίο καλείται «ἐκ τοῦ μὴ 
ὄντος» να ζήσει κάθε άνθρωπος με προοπτική την αιωνιότητα. Δεν είναι η 
παρούσα ζωή το μόνο κέρδος του χρόνου, για την οποία ευχόμαστε να είναι μακρά, 
είναι και η μέλλουσα, εφ’ όσον κατά τον Απόστολο μας «οὐ γὰρ ἔχομεν ὧδε 
μένουσαν πόλιν, ἀλλὰ τὴν μέλλουσαν ἐπιζητοῦμεν» (Εβρ. ιγ’, 14). Η άλλη ζωή 
εξαρτάται από την παρούσα, γι’ αυτό και ο τρόπος με τον οποίο δυνάμεθα να 
κερδίσουμε την μέλλουσα ζωή είναι αυτό που ο λόγος του Θεού μας λέγει: 
«Βλέπετε οὖν πῶς ἀκριβῶς περιπατεῖτε, μὴ ὡς ἄσοφοι, ἀλλ᾿ ὡς σοφοί, 
ἐξαγοραζόμενοι τὸν καιρόν» (Εφ. ε’ 15-16). Η κάθε ευκαιρία που προσφέρεται «εν 
χρόνω» πρέπει να αποβαίνει επωφελής αφήνοντάς μας ως «κέρδος» την επίγνωση 
του θελήματος τοῦ Κυρίου» (πρβλ. Εφ. ε’, 17), για να μην ζούμε πλέον τον 
υπόλοιπο χρόνο της επίγειας ζωής μας σύμφωνα με τις αμαρτωλές επιθυμίες των 
μακράν του Θεού ανθρώπων, αλλά να ζούμε σύμφωνα με το θέλημα του Θεού 
(πρβλ. Α’ Πετρ. δ΄, 2).

Ας αποτελέσει, λοιπόν, για το νέο έτος 2025 στόχο η προτροπή του Αποστόλου 
«ἐξαγοραζόμενοι τὸν καιρό», ώστε και αυτό το έτος, που σήμερα αρχίζει, να 
προστεθεί στα σωτήρια έτη της ζωής μας!

Το πρωΐ της Πρωτοχρονιάς τελέσθηκε και πάλι ο Όρθρος και η δεύτερη Θ. 
Λειτουργία στον Καθεδρικό Ι. Ναό από τον Αιδεσ/ το Πρωτοπρεσβύτερο π. 
Γρηγόριο Θεοδώρου, Συνταξιούχο Κληρικό της Ι. Μητροπόλεως μας.

Στη συνέχεια τελέσθηκε υπό του Θεοφιλεστάτου Επισκόπου Κεγχρεών κ. Αγαπίου, 
στον αυτό Ι. Ναό, η Δοξολογία επί τη Πρώτη του Νέου Έτους, πλαισιουμένου αυτού 
από όλους τους Εφημερίου της πόλεως Κορίνθου. Μετά το πέρας της Δοξολογίας 
ευλόγησε και πάλι ο Θεοφιλέστατος την Βασιλόπιττα για τις Πολιτικές, 
Στρατιωτικές και λοιπές Αρχές του Τόπου, μετά δε το «Δι᾿ εὐχῶν…» της κοπής 
της Βασιλόπιττας εψάλησαν υπό των Ιερέων «Κάλαντα» που συνηθίζουν οι 



μαθητές των Κατηχητικών Σχολείων να ψάλλουν∙ «και νέον έτος αριθμεί την του 
Χριστού περιτομή και η μνήμη του Αγίου Ιεράρχου Βασιλείου…»! Ο Θεοφιλέστατος 
ευχήθηκε όσον εξ ονόματος του Σεβασμιωτάτου Ποιμενάρχου κ. Διονυσίου τόσον 
και εκ του ιδίου ο νέος χρόνος 2025 να είναι ειρηνικός, υγιεινός, ευφρόσυνος, 
καρποφόρος, δημιουργικός και ζώντας κατ’ αυτόν σύμφωνα με τις Ευαγγελικές 
εντολές να αποδειχθεί «ενιαυτός ευπρόσδεκτος τω Κυρίω».

Στην Δοξολογία επί τη πρώτη του νέου έτους παρέστησαν οι Υφυπουργός 
Περιβάλλοντος και Ενέργειας, κ. Νικόλαος Ταγαράς, ο Αντιπεριφερειάρχης Π.Ε. 
Κορινθίας κ. Αναστάσιος Γκιολής, ο Δήμαρχος Κορινθίων κ. Νικόλαος Σταυρέλης, 
Αντιδήμαρχοι, Περιφερειακοί και Δημοτικοί Σύμβουλοι, Στρατιωτικές και λοιπές 
Αρχές του Τόπου μας.













  






